全球獎助金 獎學生申請成功

經驗分享



3522 地區 台北市東門社社長 胡宗雄 Hank

台北市東門社在2018-19年度申請的全球獎助金 (Global Grant) 計畫,是 以獎學金做為申請主軸,並 以六大焦點領域中之「和平 與衝突預防解決」的研究領 域,於8月18日得到RI的 核准(GG1875061)。

事實上本次的申請是東 門社的第一次,在此之前我 們對於全球獎助金的認識其 實是非常模糊的,更何況是 要執行申請工作。一開始對 申請程序根本是毫無所悉, 還好 PDG Venture 引導我們 用了最有效率的方式,邀請 到 3522 地區最有經驗的申請 者,草山社的 PP Hipo 擔任講 師,召集社裡往後三屆的社 長、秘書及熱心計友共聚一 堂,不厭其煩的在 My Rotary 網站上一步步講解操作,讓 我們以最短的時間上線完成 此項任務,此次的經驗很值 得提供地區有志於申請全球 獎助金計畫的友社做為參考。

首先,尋找合適的獎助 對象,如何在眾多優秀的台 灣學生中找到研究領域符合 六大焦點領域的對象,且須 於當年 3-4 月間,已經取得國 外碩、博士班的入學許可, 並須於 6-7 月間經國際扶輪基 金會核准後,即可隨時準備 出國進修者。這三項看似簡 單的基本要求,事實上需有 長時間的投入與計畫才有可 能達成,對我們而言真的比 登天還難,還好此部分我們 借助了扶輪社的資源與經驗 的傳承。

由 PP Hipo 從過去的申 請經驗所建立的優秀人才資 料庫中,推薦了畢業於國立 清華大學經濟系的學生陳 映好, 並已在三月底取得英 國 University of Sussex 的入學 許可,研究領域為國家發展 (Institute of Development Studies)。由於映好已隨 NGO 組織在柬埔寨工作,經 我們多次信件的溝通與視訊



的面試,更邀請她利用回國 短暫的時間蒞社報告求學計 書,確認符合獎助資格成為 我們的推薦對象,在她前往 英國前並安排所有參與申請 計畫的社友們聚餐餞行,展 現社友們對於她過去努力的 肯定與未來的祝福。

接下來的挑戰便是如何 找到國際夥伴的合作,依據 RI的規定必須由就學當地 的扶輪社擔任主辦方(Host committee),此時透過 RI的 網路資訊與 PP Hipo 無遠弗 屆的人脈關係,找到了受獎 人就學附近英國 1145 地區的 Brighton & Hove Soiree 扶輪社 社長與社友的大力協助, 承 諾願意擔仟本計畫的 Host, 就近照顧前往就學的受獎 人,而本社則成為 Internationl 的角色,讓本計畫的申請又 跨向成功的一大步。

最後萬事具備只欠東 風,就是資金分配與取得的 問題,事實上資金的取得向 來在東門社甚至其他友社應 該都不是大問題, 但如何分 項配置與取得,且須符合全 球獎助金認可的規定就是個 很大的學問,什麼是 World Fund?什麼又是DDF?申請 社又需要多少 Cash 的配合? World Fund 與 DDF 及 Cash 之間又有甚麼比例提撥的關 係?World Fund 又有最低配 合額度 USD15,000 的限制, 整體計畫又有最低 USD30.000 的門檻規定,這些林林總總 看似簡單的加減乘除運算, 但加入要從不同單位匯集而



陳映妤蒞社報告求學計畫

成的變數後當然就複雜了不 少。為此 PDG Venture 圖文並 茂的以簡單的表格,為參與 計畫的社友們分析了扶輪基 金(TRF)的組成,及GG各 項資金籌措來源比例關係, 只花了十分鐘就讓我們認清 架構之全貌,也完成分項資 金來源的規劃。

原以為工作進行如此 順利完美,似乎接著應該很 快可以得到預期中肯定的答 案,但時間一天天的過去, 一個月就如此快速飛逝,眼 見學校開學在即,但此時得 到 Rotary Grants 的回覆是尚 未通過,需要再次澄清主要 研究領域與所申請之焦點領 域間的關聯性,雖然有很大 的挫折但我們再次打起精神 回覆,一方面請受獎人依審 查人提問明確回覆,另一方 面由我方及英國社友寫信請 求再次檢視補強說明文件爭 取複審的機會。但補件後心 情更加複雜難熬,時間又是 一週週的過去,消息依舊如 同石沉大海,大家緊張心情 溢於言表,就在此時 Regional Grants Officer 捎來訊息,說 明因為計畫審查主辦人工作 交接因此稍微耽誤了進度, 最後再次確認補件相關資料 後一週,本案核准通過成為 2018-19年度成功獲准的第

過程中感謝草山社 PP Hipo 無私的傾囊相授, 從申請實務面切入,解說每 個申請表格與項目的填寫技 巧,並協助提供受獎人才資 料庫,協助尋找適當之國外 友社,讓整個計畫有好的開 始; PDG Venture 的指導與 出錢出力,從說明全球獎助 金的六大焦點領域包含和平 與衝突預防解決、疾病預防 與治療、水資源與環境、母 親與兒童健康、基礎教育與 識字、經濟與社區發展的內 涵,並提示簡單易懂「和疾 水母基經」的順口溜,到解 說扶輪基金的組成與 GG 申請 的訣竅,充實了社友的基本 知識如虎添翼。當然受獎人 映妤優異的學經歷表現,與 詳盡與完善的求學計畫,願 意為促進和平與解決衝突做 為未來職志的企圖,在在為 本計畫奠定了成功的基石。

最重要的還是要感謝地 區總監 DG Nellie 與前總監 IPDG Paul,及地區扶輪基金 主委 DRFC / PDG Horace 在 DDF 上的大力協助,也要感 謝東門社 PP 及社友們在短短 的一個晚上認滿所有 Cash 的 額度。相信每位扶輪社友的 潛力是無限的,日後必能提 出更好的服務計畫,為世界 的發展與進步貢獻一份心力。